

«От корней родного дерева»: выездная экскурсия для членов досугового центра для слепоглухих людей «Прикосновение» из цикла «Открытый мир инватуризма» для «особых» горожан



23 ноября 2016 года члены Досугового центра «Прикосновение» для слепоглухих города Краснодара при Краснодарской краевой библиотеке для слепых имени А. П. Чехова, приняли участие в выездной краеведческой тифлоэкскурсии «От корней родного дерева» из цикла «Открытый мир инватуризма» при содействии БФ Фонда поддержки слепоглухих «Со-единение», в рамках реализации программы «Региональное развитие».

Маршрут выездной экскурсии пройдёт от библиотеки им. А. П. Чехова (ул. Московская, 65 а), через центральные улицы города к Литературному музею Кубани (ул. Постовая, д. 39/1). На протяжении всего мероприятия слепоглухих участников сопровождал сурдопереводчик Заика Вера Павловна. В экскурсии принимала участие директор Краснодарской краевой библиотеки для слепых имени А. П. Чехова Карташева Маргарита Викторовна.

Научные сотрудники Литературного музея Кубани встретили слепоглухих членов досугового центра во второй раз и познакомили с обновленной постоянной экспозицией музея «Кубань



литературная» и выставкой к Году российского кино «И жизнь моя, кинематограф...» (из коллекции КГИАМЗ и Григория Григорьевича Гиберта), и представят литературно-музыкальную композицию «Поэты читают свои стихи. Сергей Есенин», позволяющую услышать голос знаменитого поэта прошлого и песни на его стихи.

С некоторыми предметами вспомогательного фонда музея посетители с «особыми» потребностями (в порядке исключения) познакомились тактильно, на ощупь. Неизгладимое впечатление произвели на посетителей записи чтения своих стихов С. А. Есенина: они привыкли, что стихи этого замечательного поэта звучат мягко, лирически, мелодично, и были крайне удивлены яркому, страстному энергичному прочтению автором своих стихотворений.



По окончании экскурсии воодушевленные и восторженные посетители с «особыми потребностями» выразили благодарность старшему научному сотруднику, кандидату педагогических наук, Наталье Вячеславовне Ламосовой за интереснейшее проведение обзорной экскурсии по музею и научному сотруднику Сергею Владимировичу Толстопятому за креативный подход предоставления литературно-музыкального материала и мультимедийной презентации «Поэты читают свои стихи. Сергей Есенин». А также заведующей отделом КГИАМЗ «Литературный музей Кубани» Дроздовой Татьяне Владимировне за обеспечение соответствующих условий для изучения экспозиции музея «особыми» посетителями, с пожеланиями о дальнейшем сотрудничестве.

В комфортабельном автобусе на обратном пути наши путешественники, насладившись духовной пищей, с удовольствием лакомились свежими бутербродами и душистыми кубанскими фруктами из сухого пайка, заботливо приготовленного сотрудниками библиотеки.

Активное участие в проведении выездной экскурсии приняли 18 слепоглухих читателей библиотеки, что является важной частью социокультурной реабилитации и социальной интеграции деятельности Досугового центра «Прикосновение».